Adı-Soyadı:                                                             

Sınıf/No:

30 AĞUSTOS  İLKÖĞRETİM OKULU 6/… SINIFI FEN BİLGİSİ DERSİ

I. DÖNEM 1. DEĞERLENDİRME SINAVI SORULARI

                                   S-1-Yandaki resimde bir hücre modeli görülmektedir.                                                   
                                                  Lütfen aşağıdaki soruların cevabını
                                 Koful            bu modele bakarak cevaplandırınız.

                                                  (20 puan)





          1         a)Hücrenin tüm hayatsal olaylarının






2             geçtiği kısım kaç numara ile 
                                                  gösterilmiştir?  






 3
Cevap:…………………………………
     





 4
 

b)Hücrenin kalıtsal maddesi kaç

numara ile gösterilmiştir?
                                    
Cevap:…………………………………

5
                                               c)Metilen mavisi tarafından da 
                                               boyanabilen hücrenin en büyük 
                                               organeli kaç numara ile gösterilmiştir?
                          Cevap:…………………………………
d)5 numara ile gösterilen organelin görevini kısaca açıklayınız.
Cevap:………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

e)Hücrenin “ben seçerde alırım” diyen kısmını numarayla belirterek adını yazınız.

Cevap:…………………………………….
S-2-Aşağıdaki kelimeleri uygun ifadelerle eşleştiriniz.(20 puan)
Yumurta                                Bitkiler yeşil renk verir

Başkalaşım                             Besin ve artık maddeleri depolar    

Testis                                 Kurbağa

Kloroplast                             Spermlerin üretildiği yer

Koful                                  Daha büyük ve hareketsizdir

S-3-Aşağıdaki boşluklara uygun kelimeleri yazınız.(8 puan)
a)Yumurta ile ………………………………….. hücresinin birleşmesi olayına döllenme denir.
b)Hücre           ………………………            Organ            Sistem           Organizma
S-4-Aşağıdaki ifadelerin  doğru mu yanlış mı olduğunu bulup işaretleyiniz.(12 puan)
a)Kalıtsal madde bazı canlılarda hücrenin sitoplazmasında bulunur. D(  )      Y(  ) 
b)Hücre duvarı, hayvan hücresine ait bir yapıdır. D(  )      Y(  )

c)İnsan yaşamındaki bedensel değişimin en fazla yaşandığı dönem ergenlik dönemidir. 








    D(  )      Y(  )
S-5-Bir hücrede hücre zarından geçemeyecek kadar büyük moleküller hücre içine alınamaz.Ancak küçük moleküller hücre zarından geçebilir.Bu olay hücre zarının hangi özelliği ile ilgilidir? (4 puan)
A)Esnek olması                       B)Besinleri zararlı madde olarak algılaması

C)Besinlere ihtiyaç duymaması        D)Seçici-geçirgen olması

S-6-Hayvan hücresinde bulunmayan sadece bitki hücresinde bulunan ve bitkiye yeşil renk veren madde hangisidir? (4 puan)
A)Koful           B)Plastit         C)Klorofil         D)Çekirdek

S-7-Aşağıdakilerin  hangisi  hem bitki hem de hayvan hücresinde için ortaktır?(4 puan)
A)Kloroplast        B)Sentrozom          C)Mitokondri         D)Hücre duvarı
S-8-Erkek üreme sisteminde; 1-Döl yatağı  2-Testis  3-Salgı bezleri  4-Yumurtalık

yapılarından hangileri bulunmaz? (4 puan)
A)2-3             B)1-2-3             C)1-3             D)1-4

S-9-Aşağıda verilen hayvanlardan hangisi üreme şekli bakımından diğerlerinden farklıdır? (4 puan)
A)Kertenkele       B)Deve kuşu        C)Balina         D)Kurbağa 

S-10-Aşağıdakilerden hangisi veya hangileri bitki hücresinin özelliğidir? (4 puan)
I-Yuvarlak oluşu  II-Kloroplast organelinin olması III-Hücre duvarına sahip olması
A)yalnız II        B)yalnız III         C)II-III          D)I-III

S-11-Aşağıdaki hücre kısımlarını dıştan içe doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir? (4 puan)
I-Sitoplazma                 II-Hücre zarı              III-Çekirdek
A)II-I-III        B)III-II-I       C)II-III-I         D)I-III-II

S-12-Canlılarda meydana gelen üreme olayı ile ilgili olarak aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır? (4 puan)
A)Tüm canlı türleri üreme yeteneğine sahiptir.

B)Üreme, bir organizmanın canlılığını sürdürebilmesi için gereklidir.

C)Canlıların türlerini sürdürebilmeleri için üreme yapmaları gerekir.

D)Bir canlının üreyebilmesi için kalıtsal maddesini, oluşturacağı yavruya aktarması gerekir. 8. Vücudu etkileyen çevre değişmelerine uyarı denir. 

   Aşağıdakilerden hangisi duyu organını etkileyen uyarılara örnek olarak verilemez?
   A)
Havadaki kirlilik oranının artması

   B)
Ortam sıcaklığının artması

   C)
Ortamın ışık miktarının artması

   D)
Ortamdaki mikrop sayısının azalması

9. Bazı insanların kanında normalden daha fazla şeker bulunur. 

   Bu şekilde fazla şeker bulunan hastalığa şeker hastalığı denir. 

   Şeker hastalarının kanda bulunan fazla şekeri normal seviyeye 

   düşürememeleri hangi hormon eksikliği sonucudur?
   A) İnsülin 

   B) Glukagon

   C) Epifiz

   D) Adrenalin

10.   I.   Akson

      II.  Dentrit

      III. Miyelin kılıf

      Verilen yapılardan hangileri bütün sinir hücrelerinde ortak olarak bulunur?
      A) I ve II

      B) I ve III 

      C) II ve III

      D) I, II ve III

11. - Topa vururken vücut kaslarının çalışmasını sağlar.

    - Kitap okurken öğrenilen bilgilerin hafızada saklanması.

    Yukarıda verilen olayları gerçekleştiren sinir sistemi kısmı 

    aşağıdakilerden hangisidir?
    A) Beyin 

    B) Omurilik

    C) Beyincik

    D) Omurilik soğanı

12. Fare üzerinde yapılan bir deneyde farenin herhangi

    bir sinir sistemi organeli çıkarıldığında farenin 

    solunum, sindirim ve dolaşım sistemine bozukluklar

    meydana geldiği tespit edilmiştir.

    Buna göre, çıkartılan bu sinir sistemi organeli

    aşağıdakilerden hangisidir?
    A) Beyincik

    B) Omurilik 

    C) Omurilik soğanı

    D) Beyin

13. A   -> Midede sindirilir. 

    B   -> Ağızda sindirilir. 

    C   -> İncebağırsakta sindirilir. 

    Buna göre A, B, C besinleriyle ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
    A)
A besini vitamindir.

    B)
Vücuda ilk enerji verici C dir.

    C)
A ve B aynı grup besinlerdendir.

    D)
Vücut için temel besin A dır.

14. Aşağıdakilerden hangisi, sindirim sistemi tarafından yapılmaz?

    A)
Besinleri hücre zarından geçebilecek küçüklüğe kadar parçalamak

    B)
Yararsız besinleri vücut dışına atmak

    C)
Besinleri en küçük yapıtaşlarına ayırmak

    D)
Besinlerden vücut için enerji elde etmek

15. Dişi memelilerde döllenme olayının gerçekleştiği yer aşağıdakilerden hangisidir?

    A) Uterus

    B) Yumurtalık 

    C) Yumurta kanalı

    D) Vajina

16. Önder top oynadıktan sonra eve geliyor. 

    Daha sonra annesinin yaptığı pastayı yiyor ve meyve suyu içiyor.

    Önder'in her iki durumda sırasıyla hangi sistemleri daha fazla çalışmıştır?
    A)
Sindirim - Üreme

    B)
Boşaltım - Dolaşım

    C)
Solunum - Sinir

    D)
Hareket - Sindirim

17.

    
    Beyin ön (I), orta (II) ve arka (III) beyin olmak üzere üç kısımdan oluşur.

    Bir buz patencisi sırt üstü yere düştüğünde aşağıdaki olaylardan hangisi gerçekleşebilir?
    A)
Görme duyusu zayıflar.

    B)
Hareket sisteminde bozukluklar oluşur.

    C)
Konuşmasında hatalar meydana gelir.

    D)
Hafıza kaybına uğrar.

S-13-Çocukluktan ergenliğe geçişte vücudumuzda meydana gelen bedensel ve ruhsal değişimler hakkında bilgi veriniz.(8 puan)

NOT :Sınav süresi 40 dakikadır.                                  Volkan AYDOĞDU
             Başarılar dilerim.                              Fen Bilgisi Öğretmeni

























